Een inventarisatie van ideeën en vragen mbt de implementatie van het competentie profiel mbt de scholen en VSP’s – maart 2013 werkgroep NLT O&P
Deze inventarisatie is tot stand gekomen naar aanleiding van de input van deelnemers aan de drie veldraadplegingen die in 2011-2012 zijn gehouden en de werkgroep op de NLT conferentie 2013.

Het competentieprofiel kan op verschillende niveaus in de school ingezet worden:

1. Docent NLT 
2. Sectie/team NLT

3. Schoolleiding

4. Steunpunt 
5. Collega’s andere scholen 
De genoemde functies zijn divers; kwaliteitszorg (zelfontwikkeling, intervisie en beoordeling) , acquisitie, beeldvorming. 

1. Docent NLT

De functies die het competentieprofiel op dit niveau kan hebben zitten op het vlak van de kwaliteitszorg en wel op verschillende manieren.  

· Zelfontwikkeling; door per cursusjaar persoonlijke leervragen en/of doelen te ontwikkelen (zie bijlage I: Assessmenttool,  ‘Een goede NLT-docent’)
· Lesvoorbereiding; helpt bij lesvoorbereiding van nieuwe (module) waar gaat het om, wat moet ik als docent kunnen, kennen ed.

Een idee is het school specifiek maken van het competentieprofiel. Dan wordt het concreter en relevanter.

Een vraag tav competentie 7. Helder is dat een blijvende ontwikkeling van een NLT docent ten aanzien van actuele wetenschappelijke ontwikkelingen essentieel is. Hoe kan je docenten hiertoe verplichten? Hoe je een docent willen zich te ontwikkelen?

2. Sectie/team NLT
De genoemde functies van het competentieprofiel liggen op gebied van kwaliteitszorg en overzicht krijgen van verantwoordelijkheden en taken als team/sectie.
· Intervisie en lesbezoek; het competentieprofiel helpt bij gericht kijken en feedback geven (zie (zie bijlage I: Assessmenttool,  ‘Een goede NLT-docent’)
· Overzicht van sectie/team verantwoordelijkheden -> zijn alle benodigde competenties aanwezig, hoe verdelen binnen sectie

Een idee is een leerlingenenquête te houden aan eind van (elke) module en deze ook te richten op de benodigde docentcompetenties
Een vraag is welke assessment-tools naast lesbezoek effectief zijn om een realistisch beeld van de competenties van een NLT- docent te krijgen? In hoeverre geven leerlingeninterviews een goed beeld?

3. Schoolleiding
De functie van het competentieprofiel op niveau van schoolleiding kan samen worden gevat met ‘beeldvorming’.

· Pr van sectie naar schoolleiding

· Rol in functioneringsgesprekken

· Acquisitie: zoeken intern en extern naar nieuwe collega NLT. Het helpt in formuleren wat je als (sectie) en schoolleiding zoekt in combinatie met de NLT doecenten die je al hebt. -> bijlage voorbeeld NLT profiel (zie bijlage II:  ‘Profielschets NLT-docent’)
Een NLT-docent wordt  vaak in combinatie met monovak gezocht. In de praktijk lijkt de sectievoorzitter van het monovak bij het sollicitatiegesprek te zitten zonder NLT-sectievoorzitter of docent. Een competentieprofiel is dan essentieel rol in beeldvorming van wat je als school zoekt en evt als selectie  te gebruiken.
· Visie op bètavakken en vakoverstijgende vaardigheden. De schoolleiding kan a.d.h.v. competentieprofiel zien dat er start samenwerking en afstemming m.b.t. vakoverstijgende vaardigheden nodig zijn. NLT brengt dat door de multidisciplinaire samenstelling makkelijker daadwerkelijk op gang.
NLT-docenten noemen dat het beeld van de schoolleiding is dat NLT een extra bètavakje is: een toetje voor de bètadocenten om te geven en voor hun leerlingen om te krijgen. In tijden van crisis is het bezuinigen op toetjes het eerste wat je kan doen zonder ‘ernstige’ gevolgen. NLT lijkt in de beeldvorming nog geen volwaardig bèta vak met eigen specifieke doelen die niet terugkomen in de monovakken.
4. Steunpunt 
Hieronder wordt genoemd dat het vaksteunpunt een goed beeld geeft van het vak en de benodigde docentcompetenties. 
· Nascholing; niet op moduleniveau maar generieke benodigdheden als docent. Het competentieprofiel helpt steunpunten (niet altijd docenten NLT) inzicht in wat nodig is voor NLT-docenten.  

· Meer ‘ruimte’ vanuit school voor nascholing. Met een op het competentieprofiel gericht nascholingsaanbod is naar schoolleiding toe beter te verantwoorden dat specifieke op NLT gerichte scholing nodig is.
5.Collega’s andere scholen 

Helpt in de contacten binnen steunpunt en landelijk niveau: door een gezamenlijk ‘plaatje’ van een NLT-docent meer saamhorigheid. Meer gezamenlijke onderwerpen en taal. 
Andere vragen nav het competentieprofiel
Hieronder volgt de vragen die op de NLT conferentie in feb 2013 naar voren kwamen in een werkgroep gegeven door de wekgroep Opleiding& professionalisering NLT .  Dit type vragen was niet de opdracht en geeft - denken we als werkgroep O&P - de urgentie aan. De eerste 4 vragen kwamen in 2 of meer deelgroepen naar boven.

- groepswerk hoe begeleid je dat als docent adequaat? En in het bijzonder als er autistische leerling(en) bij zit(ten). 
- bij NLT heb je als docent (meer dan in je monovak) te maken met een heterogene groep leerlingen: hoe maak je leereffectieve groepen?

- hoe ga je om met verschillen?

- hoe kan je hiaten (snel) herkennen bij leerlingen?

- hoe kun je individuele behoeftes herkennen, groepswerk maakt dat lastig.

- kan er niet flexibeler omgesprongen worden met lesinhouden? Bijv als er samenwerking wordt gezocht met bedrijven , en gastspreker of bedrijfexcursie of projecten ism bedrijf. 

- waarom is een docent aardrijkskunde met achtergrond sociale wetenschappen wel bevoegd en docent informatica niet.  De deelnemers trekken de ondersteunende vakken’ ak, wi en informatica op een lijn. Op sommige scholen is de informatica component veel sterker aanwezig dan de ak of wi component. Er was een grote frustratie merkbaar onder de aanwezige informatica docenten.

- graag het competentie profiel NLT aanvullen mbt de inter-persoonlijke rol. Omgaan met heterogene groepen is ‘ansich’ niet NLT specifiek. De mate van heterogeniteit is wel dermate veel hoger dan in een monovak bèta in de bovenbouw dat het een competentieomschrijving zou rechtvaardigen. 

Gespreksonderwerpen

- ander onderwerpen die besproken werden: roostering, schoolleiding o.a. begrip van het vak, doel, uitvoering, gezien als een van de bètavakken. Terwijl het voor docenten een ‘kwadratische’ complexiteit heeft in vgl met monovak wat betreft: uitvoering (o.a. multidisciplinair, buitenschoolsaspect en veelvuldige practica, groepssamenstelling, voorbereiding en  samenwerking collega’s heeft.  

- vervolgopleiding en concrete voorbeelden of relatie met beroepen in module is beperkt! (meermalen genoemd)
- lastig buitenschoolse contacten leggen 

-  zicht krijgen op afstemmen leerlijn op curriculum monovakken

- behoefte gezamenlijke leerlijnen opstellen bijv. tav bètalab vaardigheden

- bijscholingsbehoefte: onderzoeksvaardigheden begeleiden, verschillende type toetsvormen, begeleiding groepsopdrachten

 - lastig om uit handen te durven geven aan lln
Signaal

Leerlingen met NLT halen bij hun PWS voor monovak significant hogere cijfers. 

